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Ονοματεπώνυμο μαθητή : …………………………………………………………………     Ημερομηνία : ...../...../20..... 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαθηματικές έννοιες: 

Κύκλος, Εγγεγραμμένη γωνία, Επίκεντρη γωνία.  

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Τι ονομάζεται κύκλος; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια γωνία ονομάζεται επίκεντρη; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια η σχέση της επίκεντρης γωνίας με το τόξο στο οποίο βαίνει; 

……………………………………………………………………………………………………………………………………….  

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια γωνία ονομάζεται εγγεραμμένη; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια η σχέση της εγγεγραμμένης γωνίας με το τόξο στο οποίο βαίνει; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

1. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις: 
Κάθε εγγεγραμμένη γωνία ισούται με το ………………της επίκεντρης που έχει ίσο αντίστοιχο 
τόξο. 
Οι εγγεγραμμένες γωνίες ενός κύκλου που βαίνουν στο ίδιο τόξο ή σε ίσα τόξα είναι 
μεταξύ τους ……………… 
Κάθε ………………γωνία έχει μέτρο ίσο με το μισό του μέτρου του αντίστοιχου τόξου της. 
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2. Στον παρακάτω πίνακα να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση με βάση το παρακάτω 

σχήμα: 

 
 

 Α Β Γ 
Το μέτρο της εγγεγραμμένης 
γωνίας   είναι : 

60 80 50 

Το μέτρο της εγγεγραμμένης 
γωνίας    είναι : 

50 60 20 

Το μέτρο της εγγεγραμμένης 
γωνίας    είναι : 

100 90 120 

 
3. Να υπολογίσετε τη γωνία στο παρακάτω σχήμα. 

 

4. Στο παρακάτω σχήμα γνωρίζουμε ότι η ακτίνα του κύκλου είναι ρ=3 cm και τόξο  

= 60ο .Να προσδιορίσετε το μήκος κ της πλευράς ΒΔ του τριγώνου(ημ30ο = ) 

 

3K 

3K+40O 

 

2Κ 
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Μαθηματικές έννοιες: 

N-γωνο , Κανονικό Πολύγωνο, , Κεντρική γωνία, Γωνία ν-γώνου. 

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Τι ονομάζεται κανονικό πολύγωνο; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια η σχέση της κεντρικής γωνίας  ενός κανονικού ν-γώνου με το πλήθος των 
πλευρών του; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια η σχέση της κεντρικής γωνίας  ενός κανονικού ν-γώνου με τη γωνία του; 

……………………………………………………………………………………………………………………………………….  

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

1. Να βρείτε το πλήθος των πλευρών ενός κανονικού πολυγώνου με κεντρική γωνία: 
α) 30ο , β)120ο . 

2. Να βρείτε το πλήθος των πλευρών ενός κανονικού πολυγώνου με γωνία: 
α)90ο , β) 120ο. 

3. Να εξετάσετε αν υπάρχει κανονικό πολύγωνου με γωνία: α) 150ο , β) 130ο .  
4. Να βρείτε την κεντρική γωνία και τη γωνία ενός κανονικού: α)10-γώνου, β) 6-

γώνου. 
5. Σε ποιο κανονικό πολύγωνο η γωνία του είναι τριπλάσια από την κεντρική του 

γωνία; 
6. Υπάρχει κανονικό πολύγωνο όπου η κεντρική του γωνία είναι ίση με την γωνία 

του; Αν ναι ποιο είναι αυτό; 
7.  Σε ποιο κανονικό πολύγωνο η κεντρική του γωνία είναι κατά 108ο μεγαλύτερη 

από τη γωνία πολυγώνου. 
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Ονοματεπώνυμο μαθητή : …………………………………………………………………     Ημερομηνία : ...../...../20..... 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαθηματικές έννοιες: 

Μήκος κύκλου, Εμβαδόν κυκλικού δίσκου. 

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Ποια σχέση συνδέει το μήκος του κύκλου L με τη διάμετρο του δ; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια σχέση συνδέει το μήκος του κύκλου L με την ακτίνα του ρ; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια σχέση συνδέει το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου Ε με την ακτίνα του ρ;  

…………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

8. Να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση: 
 

 Α Β Γ 
Αν ένας κύκλος έχει ακτίνα ρ=2cm το μήκος του 
κύκλου είναι : 

2π 6π 4π 

Αν ένας κύκλος έχει διάμετρο δ=3cm το μήκος 
του κύκλου είναι : 

6π 3π π 

Αν ένας κύκλος έχει ακτίνα ρ=10cm το εμβαδόν 
του ημικυκλίου είναι : 

10π 100π 50π 

 
9. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις: 

Αν τριπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου (Ο,ρ), τότε το εμβαδόν του θα 
……………………. 
Αν διπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου (Ο,ρ), τότε το εμβαδόν του θα 
…………………….. 
 

10. Στον παρακάτω κύκλο, η ΒΓ= 10cm, η ΑΒ= 6cm. Να υπολογίσετε: 
α) τη γωνία , 
β) την πλευρά ΑΓ,  
γ) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ, 
δ)το μήκος του κύκλου (O,ρ), 
ε) το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου (Ο,ρ),  
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ζ) την εφ , 
η) τη γωνία ,  
θ)το τόξο . 

 

 
 

4. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (με =90ο ) με ΑΒ=3cm και ΑΓ= 4 cm. Να 
υπολογίσετε το εμβαδόν των ημικυκλίων με διάμετρο ΑΒ, ΑΓ, ΒΓ. Τι 
παρατηρείται;   
 

 
5. Δίνεται εγγεγραμμένο τρίγωνο ΑΒΓ, με την πλευρά του ΒΓ να είναι διάμετρος του 

κύκλου και ΑΒ= . Αν η ακτίνα του κύκλου είναι ρ=1, να προσδιορίσετε την 
εγγεγραμμένη γωνία  του σχήματος. 

 

 


